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1. O AKADEMIJI NOVINARSTVA „MLADI I MEDIJI“ 

Akademija novinarstva „Mladi i mediji“ je edukativni program koji ima za cilj stručno usavršavanje i 

produbljivanja znanja novinara i novinarki. Osim toga, cilj je i da se kroz dodatno obrazovanje novinara 

poboljša rad medija iz kojih dolaze,  unapredi održivost medija i podstakne umrežavanje.  

Akademiju novinarstva će pohađati 15 novinara i novinarki do 35 godina starosti koji su već zaposleni 

ili angažovani u redakcijama štampanih ili elektronskih medija (televizija, radio, internet portali). 

Akademija se sastoji od tri grupe aktivnosti: programa predavanja, programa mentorstva i izrade 

završnog rada. 

2. PROGRAM PREDAVANJA 

Program predavanja traje šest nedelja i usmeren je na unapređenje znanja i veština novinara i 

podsticanje analitičkog i istraživačkog izveštavanja o pitanjima razvoja, demokratskog društva, 

vladavini prava i ljudskim pravima. 

Predavanja će biti organizovana kombinovano, uživo i onlajn, koristeći najbolje prakse metoda e-

učenja. Početni događaj, koji će prethoditi onlajn predavanjima, i završni događaj, održaće se uživo i 

trajaće po tri dana, dok će tokom šest nedelja biti organizovana onlajn predavanja jednom (ili dva puta) 

nedeljno (vidi odeljak 6. Kalendar predavanja).  

Neke od oblasti koje će biti obrađene u okviru programa predavanja su: provera podataka, novinarska 

forenzika, brojevi u novinarstvu, slika i zvuk, medijska etika, istraživačko novinarstvo, borba protiv 

lažnih vesti i druge. Tačan raspored predavanja i predavače će odabrani polaznici i polaznice dobiti 

nakon završetka procesa selekcije.  

Vremenski okvir programa predavanja je sledeći: 

 Početni događaj održaće se od 25. do 27. januara  2023. godine. Tačna lokacija i agenda će 

biti javljena primljenim polaznicima i polaznicama. Smeštaj u hotelu, hrana i putni troškovi će 

biti pokriveni. 

 Predavanja će se održavati tokom 6 nedelja putem Zoom-a. Pojedinačna predavanja će, u 

zavisnosti od teme trajati od 60 do 90 minuta, i svakog utorka će biti organizovani dvočasi u 

popodnevnim časovima (u periodu 17.00 - 20.30h).  

 Završni događaj će se održati od 17. do 19. maja 2023. godine uživo, a takođe, tačna lokacija 

i agenda će biti javljene blagovremeno. Smeštaj u hotelu, hrana i putni troškovi će biti pokriveni 

svim polaznicima i polaznicama. 

3. PROGRAM MENTORSTVA 

U okviru Akademije novinarstva predviđen je i rad sa mentorima, medijskim stručnjacima i 

stručnjakinjama, iskusnim novinarima i novinarkama u oblastima koje polaznici i polaznice prepoznaju 

kao najvažnije za njihov rad i unapređenje znanja.  

Program mentorstva podrazumeva individualni rad i podršku polazniku ili polaznici Akademije, kako 

prilikom izrade završnog rada, tako i u vidu konsultacija prilikom obavljanja dnevnih zadataka u 

redakciji.  

Ovaj proces će započeti nakon analize individualnih potreba i očekivanja polaznika i polaznica, teći će 

paralelno sa predavanjima i završiće se po objavljivanju završnog rada.  
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Dinamika mentorskog procesa podložna je dodatnom prilagođavanju u skladu sa obavezama polaznika 

i polaznica.  

Mentore će, nakon detaljnih konsultacija sa polaznicima, kontaktirati i angažovati Beogradska 

otvorena škola, koja će i koordinirati i pratiti samu realizaciju mentorskog procesa.  

4. ZAVRŠNI RAD  

Završni rad predstavlja medijski proizvod koji će nastati kao rezultat Akademije novinarstva, odnosno 

serije predavanja i mentorske podrške. Pod završnim radom se podrazumeva složenija novinarska 

forma (poput analitičkog teksta, istraživačkog teksta, serije reportaža, video reportaže, itd.) u kojoj će 

se obraditi tema od značaja za lokalnu zajednicu u oblasti razvoja, funkcionisanja demokratije i rada 

institucija, vladavine prava i ljudskih prava.  

Da bi završni rad bio prihvaćen, potrebno je da bude objavljen u mediju koji je kandidovao 

polaznika/cu ili alternativno u nekom drugom mediju.  

Ideja je da medij svojoj postojećoj publici pruži nove sadržaje, drugačije forme i raznolike teme od 

značaja za lokalnu zajednicu, ali i da se građani bolje informišu, upoznaju sa nalazima i zaključcima u 

vezi sa lokalnim problemom do kojih je polaznik/ca došao/la. Osim toga, završni radovi će biti objavljeni 

i na platformama Beogradske otvorene škole. 

Završni rad ne mora nužno biti individualni rad – može biti i ishod rada u paru. Mentorska podrška 

predviđena je za završni rad, što znači da će par dobiti jednog/u mentora/ku. Takođe, ukoliko se rad 

izradi u paru i bude odabran za finansijsku nagradu, ona će biti podeljena između dva/e autora/ke.  

5. NOVČANA NAGRADA 

Za 8 najboljih završnih radova predviđene su novčane nagrade u bruto iznosu od 1000 evra.  

Ukoliko je završni rad izrađen u paru, novčana nagrada će biti podeljena na dva jednaka dela. 

Nagrade će dobitnicima i dobitnicama biti uplaćene po Ugovoru o autorskom delu.  
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6. KALENDAR AKADEMIJE NOVINARSTVA „MLADI I MEDIJI“ 

     Početni događaj 
 
 

     Onlajn predavanja - 
dvočasi 

     Mentorski rad // 
izrada završnog rada 

     Završni događaj 

JANUAR 2023. 

ponedeljak utorak sreda četvrtak petak subota nedelja 

      1 

2 3 4 5 6 7 8 

9 10 11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 21 22 

23 24 25 26 27 28 29 

30 31      

 

FEBRUAR 2023. 

ponedeljak utorak sreda četvrtak petak subota nedelja 

  1 2 3 4 5 

6 7 8 9 10 11 12 

13 14 15 16 17 18 19 

20 21 22 23 24 25 26 

27 28      

 

MART 2023. 

ponedeljak utorak sreda četvrtak petak subota nedelja 

  1 2 3 4 5 

6 7 8 9 10 11 12 

13 14 15 16 17 18 19 

20 21 22 23 24 25 26 

27 28 29 30 31   
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APRIL 2023. 

ponedeljak utorak sreda četvrtak petak subota nedelja 

     1 2 

3 4 5 6 7 8 9 

10 11 12 13 14 15 16 

17 18 19 20 21 22 23 

24 25 26 27 28 29 30 

 

MAJ 2023. 

ponedeljak utorak sreda četvrtak petak subota nedelja 

1 2 3 4 5 6 7 

8 9 10 11 12 13 14 

15 16 17 18 19 20 21 

22 23 24 25 26 27 28 

29 30 31     

 

7. USLOVI I NAČIN ZA PRIJAVLJIVANJE 

Na Akademiju novinarstva mogu da se prijave novinari i novinarke do 35 godina starosti koji su 

zaposleni ili angažovani u redakcijama i rade na poziciji novinara/ke.  

Zainteresovani kandidati/kinje treba da budu podržani i „kandidovani“ od strane medija u kom su 

angažovani, i to putem podnošenja pisma preporuke od strane svog odgovornog lica/glavnog urednika. 

Prijava se vrši podnošenjem prijavne dokumentacije na imejl adresu may4dd@bos.rs. 

Rok za prijavu je do 28. decembar 2023. godine do 15:00h. 

Svi kandidati/kinje će biti obavešteni/e o ishodu selekcije. 

Dokumentaciju koja je potrebna za prijavu, a koja se nalazi u paketu sa ovim dokumentom, čine: 

7.1. Prijavni formular 

Forma prijavnog formulara je interaktivni PDF i sva polja su brojem karaktera i prostorno ograničene. 

Prijave koje ne budu podnesene u zadatim formatima, smatraće se nevažećim.  

mailto:may4dd@bos.rs
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7.2. CV kandidata/kinje 

CV kandidata/kinje može biti sastavljen u slobodnoj formi, na srpskom ili engleskom jeziku. 

7.3. Pismo preporuke  

Pismo preporuke treba da bude napisano od strane odgovorne osobe ili glavnog/e urednika/ce medija 

u kom je kandidat/kinja angažovan/a.  

Pismo preporuke treba da bude u zadatoj formi (Word dokument: Pismo preporuke_Akademija 

novinarstva), napisano na memorandumu medija, potpisano i pečatirano od strane odgovorne 

osobe/glavnog/e urednika/ce.  

Ovim pismom preporuke medijska kuća pruža podršku novinaru/ki da se dodatno usavršava i učestvuje 

u Akademiji novinarstva.  

Osim toga, odgovorna osoba obećava da će razmotriti objavljivanje završnog rada, pod uslovom da 

završni rad bude u skladu sa vrednostima i principima medija. 

8. PITANJA I ODGOVORI 

1. Da li se Akademija novinarstva plaća i koliko? 

Ne, Akademija novinarstva je potpuno besplatna za sve polaznike i polaznice. 

2. Šta znači da novinar/ka treba da bude zaposlen/a ili angažovan/a? 

Novinar/ka koji/a želi da se prijavi treba da ima određeno radno iskustvo, ali i da ima mogućnost da 

naučena znanja primeni u praksi. Zbog toga je jedan od uslova Akademije novinarstva da postoji 

angažman novinara/ke u mediju. Forma angažmana za ovaj program nije presudna (nije obavezno da 

novinar/ka ima Ugovor o radu, već i druge vrste saradnje i ugovora dolaze u obzir). 

3. Zašto je potrebno pismo preporuke od strane odgovorne osobe/glavnog urednika medija? 

Odgovorna osoba/glavni urednik u mediju ovim pismom pruža podršku novinaru/ki da učestvuje na 

Akademiji novinarstva i potvrđuje da razume da će tokom trajanja Akademije polaznika/ca imati 

dodatne obaveze. Osim toga, svojom preporukom potvrđuje da će, ukoliko završni rad polaznika/ce 

bude u skladu sa vrednostima i principima medija, rad biti objavljen u tom mediju.  

4. Šta se dešava ukoliko se tokom trajanja Akademije promeni mesto zaposlenja/angažmana ili 

prestane zaposlenje/angažman u mediju? 

Jedan od uslova je da završni rad bude objavljen, tako da ukoliko dođe do promene medija, završni rad 

može da bude objavljen u mestu prethodnog angažovanja, trenutnog angažovanja ili u nekom trećem 

mediju. Odgovornost polaznika/ce je da prvo samostalno nastoji da iskoristi sve mogućnosti u 

pronalasku medija koji će objaviti završni rad i po potrebi konsultuje se sa mentorom/kom. Tek ukoliko 

iscrpi sve mogućnosti oko pronalaska medija bez uspešnog ishoda, ima obavezu da se obrati 

Beogradskoj otvorenoj školi za pomoć u pronalaženju medija koji će objaviti rad.  

5. Šta dobijam nakon što završim Akademiju novinarstva? 

Od 15 polaznika/ca 8 će, nakon objavljivanja medijskog proizvoda, dobiti finansijsku nagradu u bruto 

iznosu od 1000 evra, a svi polaznici koji uspešno završe akademiju će dobiti sertifikat, odnosno potvrdu 

o završenoj akademiji. 
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6. Da li mogu da dobijem finansijsku nagradu ukoliko završni rad nije objavljen? 

Ne, uslov za dobijanje nagrade i sertifikata je da medijski proizvod bude objavljen.  

7. Koliko sme da se odsustvuje sa aktivnosti u okviru Akademije novinarstva? 

Procenat odsustva ne sme da pređe 15%. Ovaj procenat odnosi se isključivo na onlajn predavanja i 

dozvoljeno je odsustvo sa najviše dva pojedinačna predavanja (ili odsustvo sa jednog dana - Zoom 

susreta). Prisustvo na početnom i završnom susretu, koji će biti organizovani uživo, je obavezno. 

9. DODATNA NAPOMENA 

Postoji mogućnost da se u okviru Akademije novinarstva novinari i novinarke bave osetljivim temama, 

i Beogradska otvorena škola poseduje procedure koje će omogućiti bezbedno okruženje i podršku 

novinarima/kama tokom trajanja i nakon objavljivanja završnog rada.  

Tokom samog procesa selekcije, ali i tokom trajanja Akademije, BOŠ će vršiti procenu potencijalnih 

pretnji ili negativnih efekata u odnosu na analizu društveno osetljivih pitanja, ukoliko budu tema rada. 

Osim toga, BOŠ ima uspostavljena partnerstva sa Nezavisnim udruženjem novinara Srbije (NUNS), koje 

u saradnji sa Civil Right Defenders pruža besplatnu pravnu pomoć – pravno savetovanje i sudsko 

zastupanje od strane advokata ukoliko neke situacije to budu zahtevale. 


